SEM E-1
(-) Pt, Hz | HCI| CloPt (+); s = 0,796; Mocie=1,3580. Obliczyé SEM ogniwa w 25 °C.
m=0,1

SEM E-2
Ogniwo (-) Hz | HCI| AgCI, Ag (+) ma SEM w 298K réwng 0,353 V.
c=0,1m
Obliczy¢ sredni wspotczynnik aktywnosci kwasu solnego w tym roztworze. c= 0,1 m

SEM E-3
Ogniwo skfada sie z dwdch elektrod wodorowych zanurzonych w tym samym roztworze kwasu
solnego o stezeniu 0,1 mola/dm®. Jedna elektroda jest zasilana czystym wodorem pod cignieniem
atmosferycznym, druga mieszaning H, i argonu, réwniez pod cisnieniem atmosferycznym. Jaki jest
utamek molowy H, w tej mieszaninie, jezeli SEM =10 mV w temperaturze 300 K. Okresli¢ znaki
elektrod.

SEM E-4
W temperaturze 298 K SEM ogniwa
Cd | CdJz o | AgJ, Ag
m=0,01
wynosi 0,448V. Obliczy¢ sredni wspdtczynnik aktywnosm roztworu CdJ, o tym samym stezeniu.
Moca = -0,403; Moagy = -0,152; Moag" = 0,799; Mocq’ =-0,403.

SEM E-5

Obliczy¢ potencjat elekirody ofowianej zanurzony w nasyconym roztworze PbCl, o temperaturze
298K, do ktérego dodano tyle KCI, Zze roztwér wzgledem niego jest 0,05 molarny. Leygiz = 1,7-10°

Mopy = -0,126

SEM E-7
SEM ogniwa
Zn| ZnCl, |AgCI Ag

0,05mol/dm?®
w temperaturze 298K wynosi 1,015V. Temperaturowy wspétczynnik SEM jest réwny -0,000492V-K.
Napisa¢ rownanie reakcji przebiegajacej podczas wytadowania ogniwa oraz obliczy¢ zmiane
potencjatu termodynamicznego, entropii i entalpii oraz ciepto wymienione przez ogniwo w procesie
odwracalnym (i—0) zwigzane z te reakcjg w temperaturze 298K.

SEM E-8

Obliczy¢ state réwnania reakc;ji:

Zn+HQSO4 = ZnSO4 + H2

Cu+2Ag* =Cu®* + 2Ag

I'IOZn =-0,763; MNocy = 0,345; Mg = -0,799
-) Zn | ZnSO,4 | HoSO, | Ha, Pt (+)

SEM E-9

Zbudowano ogniwo

Pt, Hg, HgCl, | HCI, Fe™, Fe2+|Pt

Molarnos¢ jonéw Fe3+ Fe** oraz HCI wynosza 0,1 mola/1000g. SEM tego ogniwa w 298K wynosi
0,433V. Obliczyc potencjat normalny elektrody redoksy. Potencjat normalny elekirody kalomelowe;j
wynosi 0,268 V.



